

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
Яцюк Татьяны Владимировны

на тему «Формирование в процессе обучения информатике у учащихся основной школы этических и правовых норм поведения в информационно-коммуникационной среде», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика)

Представленное диссертационное исследование посвящено значимой для современного общества проблеме – формированию у подростков этических и правовых норм поведения в информационно-коммуникационной среде. В работе убедительно показано, что учеными в полной мере не исследованы вопросы привития у учеников норм информационной этики и права в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Разработанная автором методика формирования у обучающихся этических и правовых норм поведения в современной информационно-коммуникационной среде основана на сочетании традиционных подходов обучения и комплекса нестандартных задач и ситуаций, проведении регулярного мониторинга поведения учащихся в информационной среде.

Исходя из актуальности проблемы и необходимости ее решения, грамотно сформулированы объект и предмет исследования, определены цель и задачи, для решения которых использовались теоретические, эмпирические и статистические методы исследования. Экспериментальная работа проводилась на базе трех образовательных учреждений г. Омска: «СОШ № 108», «СОШ № 110», «СОШ № 148». Следует отметить высокий уровень организации и проведения опытно-экспериментальной работы.

Теоретическое значение полученных научных достижений рассматриваемого исследования заключается в дополнении теории и методики основного общего образования. В работе введены и дидактически обоснованы понятия «ситуация-ловушка», «задача с применением компьютерного виртуализатора», «задача-ловушка» в контексте формирования у обучающихся

этических и правовых норм поведения в информационно-коммуникационной среде.

Существенным достижением исследования является разработанная и апробированная Т.В. Яцюк модель формирования в процессе обучения информатике у обучающихся основной школы этических и правовых норм поведения в информационно-коммуникационной среде. Данная модель включает входную и итоговую диагностику, первый этап (младший подростковый возраст), второй этап (старший подростковый возраст).

В целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод об обоснованности, достоверности и значимости полученных результатов. Список научных работ автора соответствует теме исследования и позволяет заключить, что основные положения и выводы исследования в достаточной мере апробированы. Представленное диссертационное исследование является законченной самостоятельной работой, соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Яцюк Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика).

Тобольский педагогический институт
им. Д.И. Менделеева (филиал) федерального
государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Тюменский государственный
университет»,
кафедра физики, математики, информатики и
методик преподавания,
кандидат педагогических наук, доцент

28.07.2017 г.



01.08.2014



Ольга Сергеевна Зайцева Ольга Сергеевна Зайцева

626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Знаменского, д. 658
Тобольский педагогический институт им. Д.И. Менделеева (филиал)
Тюменского государственного университета, естественнонаучный факультет,
кафедра физики, математики, информатики и методик преподавания
Телефон: 8(922)4703107
e-mail: osz.tob@gmail.com